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ПАСИВНІ СИСТЕМИ ПОЖЕЖОГАСІННЯ  

НА МАЙДАНЧИКАХ АЕС 

 

Для забезпечення багаторівневого захисту передбачаються системи активної 

та пасивної безпеки. Положення сучасної концепції безпеки АЕС відображені у 

документах МАГАТЕ та передбачаються до реалізації національними 

нормативно-законодавчими та нормативно-технічними документами [1-3] 

Активні системи безпеки залежать від джерел енергії. Пасивні системи 

безпеки працюють за допомогою природних процесів без участі персоналу. 

Серед пасивних систем безпеки АЕС широко відомі: 

- система пасивного відведення тепла від захисної оболонки; 

- система пасивного відведення тепла через парогенератори; 

- система швидкого введення бору. 

Для підвищення безпеки стандартна система пожежогасіння на АЕС може і 

має бути додатково доповнена системою пасивного типу (умовна назва – ПСПБ 

АЕС) [4, 5]. Система пасивного типу може функціонувати автономно і бути 

резервною для підживлення стаціонарної системи пожежогасіння у разі 

масштабних пожеж на АЕС. 

До складу обладнання запропонованої системи пасивного пожежогасіння 

повинні входити ємності для води або спеціальної рідини разом з 

трубопроводами. Ємності для води, за типом нафтових резервуарів, 

розташовуються значно вище майданчиків АЕС і пов'язані з ними 

трубопроводами на естакадах (по одному на кожен енергоблок або через 

проміжний пункт загальностанційного перенаправлення потоків). Перепад висот 

повинен забезпечувати самоплинну подачу води до об'єктів на майданчику АЕС 

з необхідним тиском та можливістю ручного відкриття всіх засувок. 

Ідеальний варіант, виходячи з рельєфу місцевості, де це можливо здійснити 

– АЕС «Фламанвіль» у Франції [4]. 

В умовах перехідного між рівнинним та гірським рельєфом, розміщення 

такої системи економічно доцільніше, хоча й вимагатиме проведення додаткових 

розрахунків, у т.ч. як стійкості ґрунтів самого майданчика під резервуар, так і 

стійкості схилів. 
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